

**ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ**



**СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ**



Distr.
GENERAL

S/13532
8 September 1979
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ АНГОЛЫ ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 7 СЕНТЯБРЯ 1979 ГОДА НА ИМЯ
ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ

По поручению моего правительства настоящим имею честь препроводить текст коммюнике, выпущенного 7 сентября 1979 года министерством обороны Народной Республики Ангола.

Прошу распространить прилагаемый документ в качестве документа Совета Безопасности в связи с вопросом об агрессии Южной Африки против Народной Республики Ангола.

Элизиу ди ФИГЕЙРЕДУ
Посол
Постоянный представитель

Приложение

Коммюнике, выпущенное 7 сентября 1979 года министерством
обороны Народной Республики Ангола

В официальном коммюнике, выпущенном 5 сентября 1979 года министерством обороны Народной Республики Ангола, осуждаются продолжающиеся нарушения и агрессия в отношении территории, воздушного пространства и граждан Народной Республики Ангола со стороны расистских вооруженных сил Южной Африки в период между 16 июля и 23 августа 1979 года.

Далее следует текст коммюнике:

"В отношении нашей страны продолжают осуществляться агрессия и нарушения со стороны вооруженных сил Южной Африки, которые незаконно оккупировали территорию Намибии - суверенного государства народа Намибии. В период между 16 июля и 23 августа расистские войска Южной Африки увеличили число преступных актов войны, ведя преследование групп СВАПО путем разведки нашей территории и провокаций против наших военных подразделений и беззащитного гражданского населения. Их целью является подрыв поддержки, которую народ Анголы оказывает СВАПО в ее борьбе за освобождение его территории.

Факты являются следующими:

25 июля одиннадцать солдат нашего пограничного отряда, выполняющего разведывательную задачу в 10 км к югу от Чиеды, были неожиданно окружены вертолетами "Пума", перевозившими расистские войска Южной Африки. Последовал бой, в результате которого пять наших солдат были убиты, а три других солдата захвачены и насильственно уведены на территорию Намибии.

15 августа расистские войска Южной Африки напали на два грузовых автомобиля, предназначенных для доставки продовольствия населению Куамато. В тот же день другой грузовой автомобиль по дороге из Куамато в Ксангонго, также доставлявший продовольствие во внутренние районы, был обнаружен южноафриканским самолетом. Снабженческий грузовик сразу же подвергся бомбовой атаке с самолета типа "Мираж"; водитель остался жив, а грузовик был полностью уничтожен.

Кроме того, в тот же день другое транспортное средство, которое должно было доставить продовольствие жителям Неполо, подверглось бомбардировке южноафриканского самолета. Водитель и его помощник укрылись в джунглях, однако когда они попытались вернуться к автомобилю, расистские солдаты окружили их и открыли огонь. Помощнику снова удалось укрыться, водитель же был убит и грузовой автомобиль с продовольствием был увезен на территорию Намибии.

/...

Ниже излагаются факты нарушения расистами Южной Африки воздушного пространства Анголы в течение вышеуказанного периода.

16 июля в 15 ч. 00 м. два южноафриканских самолета типа "Камберра" подвергли обстрелу школу, жилой дом и магазин в деревне Четекера, используя ракеты и крупнокалиберные пушки. 16 июля, примерно в 10 ч. 30 м., два самолета типа "Камберра" пролетели над территорией Четекеры и подвергли бомбардировке район, расположенный к югу от деревни.

21 июля, в 8 ч. 00 м., южноафриканская пехота проникла на территорию Анголы на глубину примерно 10 км между пограничными знаками 8 и 14. В тот же день в 8 ч. 00 м. подразделения южноафриканской пехоты проникли на ангольскую территорию на глубину примерно 10 км между пограничными знаками 14 и 20. В тот же день другое южноафриканское пехотное командное подразделение, поддерживаемое своими марионетками, наемниками УНИТА, проникли на ангольскую территорию на глубину примерно 40 км между пограничными знаками 31 и 39. 22 июля, приблизительно в 10 ч. 18 м., два неопознанных южноафриканских самолета совершили облет района Читато и направились в сторону Калуеке.

23 июля южноафриканские войска высадили вертолетный десант в окрестностях деревни Муонго, в 35 км к северу от пограничных знаков 24 и 25.

24 июля южноафриканское пехотное подразделение проникло на ангольскую территорию между пограничными знаками 20 и 25 приблизительно на глубину 20 км от границы. Кроме того, 25 июля командный пункт подразделения пограничной разведки был атакован на нашей территории расистскими силами Бота.

2 августа южноафриканские воздушнодесантные войска приземлились в районе Чиеле, Сохака и Омулемба в попытке обеспечить прикрытие марионеточных групп УНИТА.

8 августа, в 18 ч. 05 м., два самолета типа "Камберра" подвергли бомбардировке общину Куамато. 15 августа два автомобиля по доставке продовольствия во внутренние районы попали в засаду южноафриканских десантных войск в районе Куамато.

9 августа южноафриканские войска устроили засаду подразделению наших войск на ангольской территории в районе Четекера.

Наконец, 23 августа южноафриканская армия, используя воздушнодесантные войска, атаковала деревню Чиеле.

Ангольский народ и его вооруженные силы ФАПЛА еще раз решительно отразили удары, вторжения, воздушные атаки и нападение со стороны вооруженных сил расистской южноафриканской хунты, ее ставленников и сообщников.

Борьба продолжается,

Победа будет за нами".
